



FINANČNÁ SPRÁVA

Colný úrad Prešov

Tlačová správa

Kontroly odhalili nedostatky

PREŠOV - 08.11.2023: Colný úrad Prešov zistil v septembri a októbri pri kontrolách vo svojom obvode najviac porušení zákona o cestnej doprave. Ďalšie najčastejšie porušenia sa týkali zákona o používaní elektronickej registračnej pokladnice, najmä nezaevidovanie tržby podnikateľom do pokladnice.

Colný úrad Prešov v rámci kontrolnej činnosti v oblasti výkonu colného dohľadu a daňového dozoru v mesiacoch september a október 2023 vykonal viaceré kontroly. Zamerané boli na kontrolu zákonných ustanovení o označovaní tovaru, tovaru podliehajúceho ochrane práv duševného vlastníctva, legality nadobudnutia tovaru, ktorý je predmetom spotrebnej dane, dodržiavania zákona o používaní elektronickej registračnej pokladnice a kontrolu na cestných komunikáciách. Za porušenia zákona uložil pokuty v celkovej výške takmer 15 700 eur.

Najviac porušení zákona zaznamenal pri kontrolách na cestách. Z celkového počtu 108 porušení zákona o cestnej doprave sa 31 porušení týkalo Dohovoru o ADR o medzinárodnej cestnej preprave nebezpečných vecí po ceste. Ďalšie porušenia zákona sa týkali prevádzkovateľov taxislužby v prípadoch, kedy vozidlo pri kontrole nebolo označené podľa tohto zákona a v 11 prípadoch sa vodič nevedel preukázať preukazom vodiča taxislužby. Colný úrad vo svojom obvode vykonal celkovo 432 takýchto kontrol a skontroloval 3 004 vozidiel. V blokovom konaní pri cestných kontrolách uložil pokuty v celkovej výške 4 590 eur.

V rámci kontrol zameraných na dodržiavanie zákona o používaní elektronickej registračnej pokladnice úrad skontroloval 70 prevádzok a zistil 40 porušení zákona. Až v 29 prípadoch (72,50 % z celkového počtu porušení) podnikatelia nezaevidovali prijatú tržbu v elektronickej registračnej pokladnici alebo v pokladnici e-KASA klient. Za tieto porušenia uložil pokuty v celkovej výške 9 950 eur.

V rámci výkonu colného dohľadu príslušníci finančnej správy Colného úradu Prešov vykonali 23 kontrol tovaru podliehajúceho ochrane práv duševného vlastníctva a zaistili rôzne druhy falzifikátov (odevy, obuv, parfumsy, hračky) v celkovej hodnote viac ako 6 000 eur. V súvislosti s výkonom daňového dozoru urobili 28 kontrol zameraných na preverenie pravosti kontrolných známok na tovare, ktorý je predmetom spotrebnej dane a skontrolovali pravosť 619 kusov kontrolných známok.

Finančná správa je orgánom štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Finančná správa je modernou proklientsky orientovanou inštitúciou s cieľom zintenzívniť elektronicke komunikácie. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk.

kpt. Mgr. Katarína Bebcáková, hovorkyňa Colného úradu Prešov, tel: +421 905 553 099, katarina.bebcakova@financnasprava.sk